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B rtiq_A : Evaluation§ des savoirs . 7 points

Exerqlcç 1 : euestions à clroix multiptes (acM)
Chaque séric de propositions comporte unc seuile réponse .. Ll'stc'

et écrire sous chaque numéro rle question la Ïetffe Çorre§ponclant

I Réponse exacte i pt, I{éponse l-1usse

No de la question rizii-

T_l
Lequel (lesquels) des nutriments suivants est (sont) nris en réserve sous forme de

gtycogène dans le foie et le tissu musculairc chez les animaux ?:

a- Les acides a:niués

b- Les acides gras

c- Les vitamines

d- Le glucose

L'egtomac est une « poche '> clu tube digestil :

u- Qù débute Ia digestic n dc: 'rp cies

b- Où débute la digestion chrrnique des protémes

c- Dans laquelle ia drgestion chimique de I'amidon n'a pas lteu

d- Dans laquelle les nurimerrts pa§sent dans le saog au tlavers des ullosttes

intestinales

3- La resPiraüon cellulalre :

a- Se réalise dans ie chloroPlaste

b- Est un processus qui dégrade incomplètemeut une moiécu.le organique

c- Est gn proces§u§l biologique qui assure la synthèse des molécules orgaruques

d- Représente la voie métaboiique qui produit la plus grande quantrté d'énergie

conüairement à la fennentation

4- Choisir la relation exacte :

a- Anabolisme = métabolisme -r- cataboltstne

b- CatabOiisme = anabolisme + métaboltsme

c- Métabolisme = anabolisme * cataboltsme

d- Métabohsme : anabollsrue'- catalJoiisn)c
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Exerclce 2 : Quesüons à réponses ouvertes (eRo). 3points
Définu los toraos ci-après : Digestion, glycolyso, 0,Sx 2 =lpt
Les organos du systèrne digestifpeuvont êtro repartis en deux grands groupes
Enumérez ces deux gtoupes. 0,5x 2 =lpt
citez deux organes pou'ant rrt.e rangés da,-s uhacrr, ,ie ,:cs grour,cs ..t..:: rt
x2= I pt

Parfie F : Evâluationf des savoir-f'aire eti ou

E'xercicq 1. , 2pts
Le tableau ci-dessous regroupe huit nutrimenrs

long du tube digestif. Recopier le tableau er, à i'aide il '

par chacun d'cttx pour traverser lB viliositô intcstiuale.

savoil'-être.

issus de la
une croix.
. 0,25x g=

d rgestro rr

rndtquez

2pts

6 t)oin rs

cles ahr:rents ie

la','ole enrpruntee
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Exerci-c.e 2, : 4pts

}{[D.brlfii:,

Exglricnce de Paul Bert (1870)

I - Décrire le dispositif expérimenua.. lpt
2- Expliquer pourquoi l'eau de chaux se trouble à la fin de l'expériencc- tpt
3- Justifier l'utilisation du mercure dans le dispositif expérimental. 0,5pt
4- Expliquer pouquoi le mercure monte dans ie rube à la fin de l'expérience. Ipt
5- [dentifier le pbénomène mis en évidence par Paul Bert dans cette expéncnc,,. 0,:pr
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Nutrlments Voie sanguin§ ygfg1rup!,1,.rque
Eau
Acides gras

Glucgse _-.

Yitamine A,
Acides aminés

Vitamine B
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II- EVALUATION DES COMPETENCES / 7 points

Compétence Yisée : Expliquer les différentos étapos de la digestion ainsi que les différentes
transfonnations subies par les alirneaf5 dans l'appareil digestif.

Lors de la prise du petit déjeuner le week-end demier, votre perrt frère i,arrici.. âge iie
i0 ans, vous déclare que ie morceau dc parn qu'il mâche depurs qLl(iques .iru.r ic: (1 .,r-re

saveur sucrée. De plus, cette saveul su:rôe s..r.rcentuc Je pi-rs en i',. s ,rrtr I ir i\ ::r, .,rn i i

poursuit ia mastication à tel point qu'rl a l'tnipressiùn J'av,. rr plrrti r rt," (irr,.u -Brir: 11:

bouche. Il est très surpns et se tourne vers vous afin de satrsfare sa currosrré.

Conslene I : ldentifier les diff'erents rypes de drgestron qur se tlérouleir dans ra

bouche de Patrick. 2pts

Consigne2: En 8 ügnes rnaxi:nunt, norrunez l'agent priricrpal respor-Isable ile lti
uanstbrmatronconstatée dans ia ooucire dc Parrck purs expriquez son rnoüe r actlon Eclrve.
I'équation chimique complèto du phénomène de transforrnariou. 2prs

Coqslgne 3 : Vous avez été choisis pour animer uno causerie éduoative en rapport à la
transtbrmation complète des aliments par I'apporeil digestif. lndiquez le processus ric
fansforrnation d'un ÿpe d'aliment de votre choix dans I'appareil c[gestii Vo, .s rns,srcrr.r s.J

l'action des sucs digestifs et tous les organes traversés par cet alimenr lp s

Crille d'évaluatlon

i Critèrcs der -l-Pe,1tnerce d" l" --- -iMrtrisè-ae, - '-c;[e;.,rcà,i. 
ru

i production

<< Lcs sculcs limites dc nos éalisations de demain ce sont nos doutes et nos hésitations

d'aujourd'hui ». Eleanor Roosevelt
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Consigne I ipt QJPI r 0,5pt
Consigne 2 0,5pt lpt 0,5pt
Consisne 3 lpt 1pt lpt
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